

Наши силы в борьбе с врагом растут. Вся страна наша—единый лагерь, самоотверженно поддерживающий свою Красную Армию, свой Красный Флот.

Массовая работа Советов в условиях войны

Седьмой месяц идет Великая Отечественная война советского народа с германским фашизмом. Советский народ и его Красная Армия показывают пример, не знающих предела отваги и героизма. Не щадя своей жизни, не жалея своей крови, бьются мужественные воины Красной Армии, защищая свою любимую родину.

Сейчас мы с радостью отмечаем, как доблестная Красная Армия, нанеся германским войскам ряд серьезных поражений, взяла инициативу боевых действий в свои руки и продолжает громить вражеские дивизии, уничтожая их живую силу и технику, очищая нашу священную советскую землю от гитлеровских головорезов и убийц.

В дни Отечественной войны против немецких фашистов, воодушевленные мудрыми указаниями товарища Сталина, рабочие, колхозники и интеллигенция района, как и все трудящиеся Советского Союза, показывают образцы высокого советского патриотизма и самоотверженного труда.

На призыв вождя товарища Сталина колхозники дали клятву снабжать Красную Армию хлебом, мясом и другими сельскохозяйственными продуктами, а промышленность—сырьем.

Сельские советы, выполняя указания товарища Сталина, перестроив свою работу на военный лад, возглавили и организовали общественно-политическую активность трудящихся, добились новых успехов по обеспечению фронта всем необходимым, по укреплению тыла под лозунгом: «Все для фронта, все для победы».

Известно, что задачи, стоящие перед Советами в условиях войны, можно успешно разрешить лишь на основе повседневной, развернутой массовой работы, укрепления связи с трудящимися, с избирателями.

И там, где это поняли, мы видим хорошие результаты. Например, в Лопатинском, Покровском и ряде других сельских советов, где широко была развернута массово-разъяснительная работа—финплан был еще 20 декабря выполнен на 100 с лишним процентов.

Большая массовая работа проведена Советами по

созданию фонда обороны, сбору теплых вещей для бойцов Красной Армии, организации новогодних подарков.

Отдельные депутаты советов своим личным примером показывают беззаветное служение народу, являясь передовиками производства и сельского хозяйства. Так, депутат районного Совета тов. Боровков добился выполнения своей тракторной бригадой производственного задания на 124,5 проц., сэкономив при этом 1873 кг. горючего. Депутат Кладбищенского сельсовета И. Н. Егоршин систематически проводит работу на своем участке, собирает избирателей и разъясняет им политические вопросы текущего момента, задачи избирателей, в результате чего его избиратели досрочно рассчитываются с государством по всем видам платежей.

Однако, в массовой работе Советов наблюдаются большие недостатки. Многие советы до конца не перестроили свою работу на военный лад, слабо организуют агитационную работу среди трудящихся, ослабили работу с депутатами, с активом совета. Отдельные депутаты не привлечены к участию в работе сельского совета. Особенно слабо вовлекается в работу советов новый актив, пришедший на ответственные участки в период войны.

Мало проводится сельсоветами разъяснения среди трудящихся законов военного времени, не рассказывается избирателям о событиях на фронтах, о задачах, стоящих перед сельскими советами.

В условиях войны еще сильнее должен биться пульс массовой работы Советов. Сессии, постоянные комиссии, колхозные собрания, собрания избирателей, выполнение депутатами поручений и мероприятий исполкома совета, повседневная политическая работа в массах—в клубе, избечитальне, на участке—все это должно воспитывать, мобилизовывать трудящихся на новые подвиги, еще теснее спланивать их вокруг партии Ленина—Сталина и этим помогать Красной Армии раздавить фашистскую гадину.

Действующая Армия (Западный фронт)



На снимке: Минометчики подразделения лейтенанта Кирильцева ведут огонь по врагу на дальних подступах к Москве.

Фото Д. Чернова и Л. Великина (Фотохроника ТАСС).

ХЛЕБ ПОСТУПАЕТ НА СКЛАДЫ

Последние дни в Рогановском колхозе усиленными темпами шла молотба. Полусложная молотилка на конном приводе за короткие зимние дни дала до 5 тонн зерна.

На днях молотба в этом колхозе была полностью закончена.

Намолоченное зерно сортируют и ссыпают в амбары.

Шулаев.

— * — НОВОГОДНИЙ УТРЕННИК

Просторная школа оглашается смехом и гомоном. Высокие классы по праздничному залиты светом зимнего солнца.

В Толбинской школе новогодний утренник.

Этот день стал своеобразной демонстрацией самостоятельности детворы младшего возраста. На стуле, немного превышая его спинку, стоит первоклассник Кондратьев Ваня. Он рассказывает небольшое шуточное стихотворение—что в кармане.

...Вот в кармане пустота.
...Носового нет платка,—заканчивает он и поблтал рукой в пустом кармане.

В классе раздается дружный смех и аплодисменты. Клоуны, плясуны, декламаторы сменяют друг друга. Более сорока человек выступили на утреннике.

У.

В последний час

I.

Трофеи войск юго-западного фронта за период с 25 по 31 декабря 1941 года

По неполным, предварительным данным войсками Юго-Западного фронта за период с 25 по 31 декабря 1941 года ЗАХВАЧЕНО: танков—22, орудий 122, минометов—80, пулеметов—128, автоматов—42, винтовок—1.000, автомашин—210, мотоциклов—65, радиостанций—3, повозок с грузом—180, мин—свыше 7.000, снарядов—13. 536, винтовочных патронов—200.000.

За этот же период УНИЧТОЖЕНО: два немецких штаба, автомашин с грузом и живой силой противника—745, танков—5, орудий—21, станковых пулеметов—15, повозок с грузом—552.

За время с 25 по 31 декабря уничтожено более 10.000 немецких солдат и офицеров.

II.

Трофеи войск Кавказского фронта в Крыму за период с 28 декабря 1941 года по 2 января 1942 года

В боях на Керченском полуострове за период с 28 декабря 1941 года по 2 января 1942 года по неполным данным ЗАХВАЧЕНЫ следующие трофеи: винтовок—3.000, автоматов—150, станковых пулеметов—50, орудий—48, минометов—20, мотоциклов—свыше 1.000, грузовых машин—250, легковых машин—115, автобусов—33, лошадей—256, а также склады с боеприпасами, продовольствием и снаряжением.

УНИЧТОЖЕНО в одной только Феодосии свыше 2.000 немцев и румын.

СОВИНФОРМБЮРО.

Трофеи войск Калининского фронта за период с 28 декабря 1941 г. по 3 января 1942 г.

Войсками Калининского фронта за период с 28 декабря 1941 года по 3 января 1942 года захвачены у противника следующие трофеи: орудий разного калибра—340, танков и танкеток—19, самолетов—8, винтовок—3.891, пулеметов—274, автоматов—686, минометов—53, ружей противотанковых—15, автомашин—929, мотоциклов—636, велосипедов—622, радиостанций—22, гранат—50 ящиков, ракет—40 ящиков, пороха—145 ящиков, мин разного калибра свыше 36.100, снарядов—37.889, винтовочных патронов—425 тысяч. Кроме того, захвачены тракторы, тягачи, лошади, повозки, телеграфный кабель и другое военное имущество.

СОВИНФОРМБЮРО.

В ФОНД ОБОРОНЫ

Во всех колхозах Старо-Березовского сельсовета на днях были проведены доклады о текущем моменте. Колхозники приветствуют героическую Красную Армию, ее новые подвиги на фронте. Они обя-

зуются всеми силами помочь Красной Армии в ее титанической борьбе. В фонд обороны колхозники Старо-Березовского сельсовета отчислили 17 тонн хлеба.

Т. Кисляков,

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО

Вечернее сообщение 4 января

В течение 4 января на ряде участков фронта наши войска, преодолевая попытки немецко-фашистских войск закрепиться на новых рубежах, нанесли противнику большой урон в технике и живой силе.

Наши войска заняли ряд населенных пунктов и в том числе г. Боровск.

За 3 января уничтожено 19 немецких самолетов. Наши потери—5 самолетов.

За 4 января под Москвой сбито 11 немецких самолетов.

**

3 января части нашей авиации уничтожили 23 немецких танка, 3 бронемашин, более 290 автомашин с пехотой и грузами, около 100 повозок с боеприпасами, автоцистерну с бензином, взорвали склад боеприпасами, сбили 4 железнодорожных эшелона, рассеяли и частью уничтожили до 2-х полков пехоты противника.

**

При взятии города Малоярославца одна наша часть захватила 19 немецких танков, 6 танкеток, 8 бронемашин, 65 орудий, 293 автомашины, 98 пулеметов, 26 минометов, 48 автоматов, 65 мотоциклов, 195 велосипедов, 2 радиостанции, 275 повозок, 158 лошадей, 100 тонн овса, много продовольствия и боеприпасов.

**

Наши бойцы в ожесточенных сражениях с противником на одном из участков Западного фронта освободили от немцев 7 населенных пунктов и захватили 1 вражеский танк, 1 тяжелое орудие, 4 станковых пулемета, 50 тыс. снарядов, 11 тыс. мин, 72 тыс. патронов, 2 вагона с лыжами, 3 паровоза, 26 вагонов с военными грузами и истребили 200 солдат и офицеров противника.

**

Корабли и береговые батареи Балтийского флота, обстреляв вражеские позиции, подавили 3 немецких батареи,

уничтожили минометную батарею и большое количество автомашин.

**

Старшина Леонов во время боя с противником истребил из автомата 16 немецких солдат и офицеров. Когда был ранен командир роты, тов. Леонов взял на себя командование ротой и смело повел бойцов в атаку. Враг был выбит из занимаемых им позиций.

**

Партизанский отряд под командованием тов. Е. действующий в одном из оккупированных немцами районов Московской области, ведет неустанную борьбу против немецких захватчиков. Партизаны выследили вражескую автомашину с прицепленной сзади пушкой. Командир отряда метнул гранату и попал в кузов грузовика. Вслед за командиром бойцы бросили в машину гранаты и бутылки с горючим. Взрывом снарядов, находившихся в машине, и осколками гранат убито 12 немецких солдат, а пушка приведена в негодность. В тот же день партизаны уничтожили в разных пунктах 24 фашистских солдата, 2 повозки с патронами, одну повозку с термосами для пищи. В последующие дни партизаны истребили 13 фашистов, уничтожили одну грузовую машину и 2 мотоцикла, перерезали 12 телефонных линий, обрубив и вырезали кабель в нескольких пунктах. Группа партизан совместно с нашей войсковой разведкой совершила ночной налет на деревню Г. В завязавшемся бою убито около 100 фашистских солдат.

**

Пленный солдат 3-ей роты 20-го мотополка 1-й словацкой мотодивизии Ян Тасхари на допросе заявил: «С 16 по 25 декабря в нашей роте было 7 случаев умышленного членовредительства. Солдаты сами простреливали себе руки, чтобы таким образом избавиться от войны».

Вечернее сообщение 5 января

В течение 5 января на ряде участков фронта наши войска, ведя упорные бои с противником, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Немецкие войска понесли большие потери в людях и технике.

За 4 января уничтожен 91 немецкий самолет. Наши потери—11 самолетов.

**

4 января части нашей авиации уничтожили 13 немецких танков, 4 бронемашин, более 790 автомашин с пехотой и грузами, 8 орудий с прислугой, около 350 повозок с боеприпасами, 7 автоцистерн с горючим, взорвали военный склад, разрушили 43 железнодорожных вагона, подожгли 8 железнодорожных эшелонов, рассеяли и частью уничтожили более 3-х полков пехоты противника.

**

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день боев выбила противника из 13 населенных пунктов. Немцы потеряли убитыми и ранеными сотни солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы уничтожили 600 немецких солдат и офицеров и захватили 3 тяжелых орудия, 1 пулемет, 3 автомашины, 1 тягач и 4 мотоцикла.

**

Смелым налетом наше подразделение заняло один железнодорожный разъезд, находящийся в тылу немецких войск. Бойцы подорвали железнодорожное полотно, нарушив сообщение между двумя важными пунктами. Взят в плен 20 немцев.

**

Бойцы капитана Гусора разгромили немецкий полк, пытавшийся атаковать один из секторов обороны г. Севастополя. Враг оставил на поле боя 600 убитых солдат и офицеров. Захвачено 18 немецких пулеметов, несколько тысяч мин и снарядов, свыше 300 винтовок и другие трофеи.

**

Получено сообщение о деятельности партизанского отряда тов. Х., оперирующего в одном из районов Белоруссии. За 3 месяца борьбы с оккупантами славные советские патриоты истребили 283 немецких солдат и офицеров и уничтожили 3 орудия с прислугой, 36 автомашин и 13 мотоциклов, сожгли немецкий самолет и транспортный планер. Партизаны вступили в бой с фашистским карательным отрядом, состоящим из 120 солдат и офицеров, разгромили его и обратили в бегство. Противник потерял несколько десятков солдат. Партизанский отряд наносит непрерывные удары по коммуникациям и линиям связи гитлеровцев. Испущено под откос 4 военных эшелона, взорваны один железнодорожный и 4 пассажирских моста, в ряде мест повреждено железнодорожное полотно и разрушены линии связи.

**

У немецкого фрейтора Иоганна Шмидта обнаружено письмо от его знакомой Фишер из Гроссенхагена. Она пишет: «Вчера многие проходили медицинское освидетельствование. Всех больных и даже однорукых признали годными к службе в армии».

**

Жители ныне освобожденно-

го от немецких захватчиков села Белоусово, Московской области, составили акт о чудовищных зверствах и грабежах фашистских бандитов. В акте говорится, что немцы отобрали у крестьян с. Белоусова весь хлеб, картошку, домашние вещи и одежду.

Бандиты раздевали людей прямо на улице. То, что оккупанты не могли при отступлении взять с собой, они сожгли. Фашисты убили счетовода фабрики «Труд» Берсензев Ф. Е., рабочего этой же фабрики Ивана Ф. Р. Гитлеровцы издевались над стариками, женщинами и малолетними детьми, всячески их мучили и истязали. Акт подписан жителями села: Шаховым, Кокоревым, Романовой, Зеленовой и Зеленовым.

**

Гитлеровские пустобрехи из кожи лезут вон, пытаются скрыть от населения Германии неудачи немецких войск на Восточном фронте. В этих целях берлинское радио ежедневно передает высосанные из пальца сообщения о якобы успешных действиях фашистской авиации. Так, 4 января немцы заявили, что «сегодня ночью германская авиация совершила успешный налет на Москву. Отмечены прямые попадания в вокзалы и другие военные объекты». Справедливости ради, эти успехи следует отнести не к немецкой авиации, а к фашистским лгунам, которые производят эти «налеты» при помощи чернил и бумаги. Что же касается налетов на Москву, то известно, что попытки отдельных немецких самолетов прорваться к Москве успеха не имели. Поэтому ни вокзалы, ни другие военные объекты г. Москвы не пострадали и пострадать не могли.

РАЗБОР ЗАЯВЛЕНИЙ

Кабинет председателя. На скамьях, на табуретках, в полушубках, в тулупах прямо с мороза пришли и расположились члены правления колхоза. Ярко светит лампа. Идет заседание правления.

Счетовод И. Николаев держит большую пачку заявлений, докладных записок и актов. В повестке дня так и значится отдельным вопросом: разбор заявлений.

Конюх Шарпов докладывает о пропаже двух мешков. Один из них он числит за председателем И. Семеновым. В одну из поездок председатель колхоза взял мешок с фуражом, но потом его передал кому-то и с тех пор мешка нет. С кого взыскивать? Правление записывает на председателя. Правда, у председателя не мало дел, более важных, чем догляд

за мешком, но и за ним он должен следить. Этим так же показано, что в смысле ответственности за общественное добро есть определенный порядок: коль взял, то отвечай.

Два паренька Зудилин и Негодяев самовольно бросили работу: они возили просо. Отвезли по возу, и домой. Видите ли, они озябли.

Колхозники резко осудили нарушителей трудовой дисциплины.

Если бы поменьше «зябли»,—едко говорили правленцы,—у нас давно бы все было обмолочено. Заодно попало бригадир Ф. Николаеву, который попытался выгородить их.

Правление так же указало бригадирам, что надо контролировать выполнение нарядов. А то получается так: наряд дан, лошади стоят (ждут людей),

а колхозники дрова возят на салазках.

Но далеко не все вопросы правленцы рассматривали с такой принципиальностью. С конюхом И. Лалыкиным, припрятавшим 2 пуда колхозного проса для себя, обошлись мягко и милостиво. Сняли с работы и больше ничего. Так же мягко поступили и с колхозницей А. Новиковой, которая насыпала 3,5 килограмма ржи и унесла домой.

Членам правления колхоза «Память Пушкина» пора взяться за охрану общественного добра по-настоящему и расхитителей социалистической собственности привлекать к более строгой ответственности.

Н. Харитонов.

Ответственный редактор
В. ЛОГАШИН

Назначение генерала Уэйвелла верховным командующим объединенных вооруженных сил в Юго-Западной части Тихого океана

Агентство Рейтер передает следующую радиogramму-молнию из Вашингтона: Рузвельт и Черчилль объявили, что генерал Уэйвелл назначен Верховным Командующим объединенных вооруженных сил в Юго-Западной части Тихого океана.

Генерал Чан-Кае-ши будет осуществлять Верховное командование над всеми сухопутными и военно-воздушными силами объединенных наций, оперирующими на китайском военном театре.

(ТАСС).

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ:

Кабинет редактора 46
типографии 47

Подписная плата
1 руб. 30 коп. в месяц
Тираж 3500 экз.